



美国市场数据喜忧参半

本报记者 杨宁

为83.6万套，为2012年8月以来最低水平，较5月份修正后的92.8万套下降9.9%。接受彭博调查的83位经济学家的预期中值为96万套。分析人士认为，新房开工量下滑主要是受多套住宅开工量下滑的影响，该板块波动性一直较大，此外6月份美国大部分地区遭遇阴雨天气，也令住宅开工推迟。

美国《华尔街日报》23日发布的最新民调显示，奥巴马的支持率降到了自2011年8月以来的最低点，仅有45%的受访者认可奥巴马的工作表现，而上个月这一比例为48%。民调还称，44%的受访人表示，他们认为奥巴马将在第二任期的余下时间内有良好表现，而第二任期开始时，50%的民众看好奥巴马。仅34%的受访者认为，奥巴马的医改法是一个不错的想法，47%持相反观点。

美国人对美国经济复苏的看法并不一致，大量人口仍处于寻找工作中。据报道，调查显示，本周54%的美国人认为美国经济仍然在下行，这一看法好于3月份调查结果的63%。记者询问了几位在美国工作的经理人，都认为就业市场依然比较严峻。是否有些劳动力已经和市场脱节陷入永久性失业？网络潮破灭以来，美国曾经两次走出衰退，这次又将是什么行业起到决定性作用？

消费市场依然不景气

美国的率先复苏吸引了资本流入，但市场信心并不充足。金价最近的剧烈波动与伯南克的首鼠两端密切相关。伯南克说，“经济仅仅是温和复苏，依然容易受到意外事件的冲击，包括全球经济增长低于当前预期的可能性。”他表示，税率上调以及联邦支出减少，都可能对美国经济产生大于预期的拖累影响，且海外经济形势

恶化也可能会冲击美国。

6月份美国零售销售增长0.4%，5月份修正后为增长0.5%，增幅低于初值。而此前接受彭博调查的82位经济学家的预期中值为增长0.8%。不计汽车、汽油和建筑材料的6月份核心零售销售也仅增长0.1%，5月为增0.2%。核心零售销售与GDP中的消费者支出部分的关联最为密切。从分类数据来看，建材商店、餐馆等的销售降温最为明显。美国6月份餐馆和酒吧的收入下降1.2%，降幅为2008年2月以来最大。建筑材料商店的销售下降2.2%，降幅为2012年5月份以来之最。

而在企业方面，美国商务部的最新报告显示，在需求低迷之际，企业纷纷放慢了补库存的步伐。美国5月企业库存较前月增长0.1%，4月经修正后为增长0.2%，预示第二季度库存对GDP的贡献将小于第一季。

在零售数据公布后，包括高盛在内的不少大银行都下调了美国经济的预测。高盛将美国第二季GDP增幅预估下调0.3个百分点至1%。多家机构认为，美联储今年9月份的政策会议将成为市场关注的重要节点。



“我要工作！”

图片来源：新华网

市场部分数据向好

美国商务部24日公布的报告显示，6月美国新屋销量环比增长8.3%至年化49.7万套水平，好于市场预期，创2008年5月以来最高水平。至此，美国新屋销量已连续3个月实现增长。相比去年同期，6月新屋销量涨幅高达38.1%，为1992年1月以来最高。

研究机构Markit数据显示，美国7月制造业采购经理人指数(PMI)初值从6月的51.9上升至53.2，创4个月来新高，好于市场预期。其中，新订单与就业指数均显著提升。

年初至今，道指已累计上涨20.3%而标普500指数今年以来也上涨了18.7%。美国大银行行业的普遍向好使得美股金融板块上周上涨达2.4%。

今年以来，美国新增非农就业人数平均每月达到20万人，初请失业金人数四周均值已回到金融危机爆发之前的水平(36万人以下)。所以有人认为，美股持续上涨的动力并不是美联储的货币政策，而是美国经济的复苏。近期抵押贷款利率的上升尚不足以使美房市复苏“脱轨”。

失业人口仍然众多

美国商务部数据显示，6月份新屋开工数折合年率

“请大家看黑板！”这句经常出现在课堂上的话，在不久的将来也许不复存在。

随着平板科技的日益更新和智能学习软件的激增，越来越多的低龄儿童成为“触屏一代”，不少家长也将平板电脑作为孩子的“全职家教”。而今，平板电脑开始向学校进军，即将掀起一场激烈的教学革命。

据德国《明镜周刊》报道，史蒂夫·乔布斯生前提出的“以平板科技改革现行教学，将娱乐性和互动性融入教学过程”的理念将成为现实。今年8月，荷兰将开放11家全平板学校，约1000名4岁到12岁的孩子在入学后不再使用书本或黑板，教室内也不再设有教师、现场授课、座位表等。孩子们使用个人平板电脑，基于自身兴趣，选择想要学习的任何东西。

平板教学理念的提出并非偶然，关于“电子书包进课堂”的讨论近年来一直不断。传统教学只能实现教师对学生的单向传播，即使是全互动式课堂也难以实现完全契合个人秉性的教学。而平板电脑中的学习软件则较好地弥补了这项不足。以“互动学校”为例，学生可以在电子书架模块自行浏览适合自己的教科书，也可以在电子论坛模块随时与老师进行沟通。

平板家教要革命？触屏一代引担忧

孔楠



图片来源：工人日报

正因如此，“平板电脑”成为家长信赖的全天候家教老师。然而，在智能电子产品的虚拟世界包围下，“触屏一代”能否健康成长呢？

据英媒报道，4岁英国女孩因嗜玩iPad罹患强迫症，接受精神科方面治疗，而其家人将承受高额治疗费用。“平板家教”在帮助儿童培养数字、科技兴趣的同时，其弊端也引发世人对“触屏一代”的担忧。《华盛顿邮报》记者本·沃尔森拒绝儿子接触平板电脑，他说：“当他玩iPad的时候，叫他的名字根本没有反应，甚至在他面前晃手也没用。”在《心灵危机：为什么孩子不思考，我们能做些什么》一书中，简·希里将这种行为描述为“僵尸效应”。

范德堡大学心理研究表明，儿童更容易出现“视频致呆”现象。幼儿通过观察人和物来认识世界，新鲜的花草，与大人交流时的微笑和反馈，都向幼儿传递着丰富的信息。平板电脑无法实现孩童与世界的“双向信息交流”，容易将其引向冷漠、木讷的世界。

此外，还有专家指出，平板电脑的软件虽然设计巧妙，但都属于平面图像。完全用其取代现场教学，会削弱孩子对立体空间的认知能力。

正当人们担心平板电脑等数字媒体过多地侵入到孩童真实世界时，“平板家教”们已经把触角伸向了最重要的学校教学。学习和娱乐都进入全智能无教师时代是否可行？成长路上的酸甜苦辣，能否完全在触屏的方寸间感知实现？如何让孩子接触和领悟更真实的自然和社会？这些疑虑和担忧，该让家长们警醒。



巴黎凯旋门炫灯光庆环法自由车赛一百年

7月22日，法国巴黎凯旋门上打上第100届环法自由车赛的灯光，庆祝环法比赛100周年。

(中新社)



中爱金融合作有巨大潜力

——访爱尔兰就业、企业与创新部部长理查德·布鲁顿

本报记者 杨子岩

7月24日，在北京金融街威斯汀酒店的会议室里，爱尔兰就业、企业与创新部部长理查德·布鲁顿和他的团队出席了爱尔兰投资发展局北京办事处的成立仪式。面对来自中国金融界和企业界的代表，理查德·布鲁顿说：“我们相信在投资和贸易领域，中国与爱尔兰有巨大的合作潜力。”

爱尔兰的需要

爱尔兰投资发展局先后在上海和深圳成立了办公室，北京办事处的成立可以看作爱尔兰当局想在政治层面推动中爱在投资和贸易方面的合作。

理查德·布鲁顿透露，此前已与中国商务部部长高虎城进行会谈，就中国企业向爱尔兰投资达成意向性合作协议。此外，还将与中国银行、国家开发银行签署一系列合作协议。

这一系列举动，显示出爱尔兰对中国投资的重视。爱尔兰曾因其于1995至2007年间持续的高速增长而被誉为“凯尔特之虎”。2008年的欧债危机对爱尔兰经济造成了一定影响，虽然通过寻求外部资金援助和深化内部经济改革，经济有所恢复，但布鲁顿承认：“爱尔兰经济是在恢复，但还需要一段时间才能复苏。”

在爱尔兰政府发布的《贸易、旅游与投资五年战略》中，专门提及要重视与中国等新兴经济体进行经贸合作，通过吸引投资，推动经济增长。

中国的需求

随着中国经济实力的显著提升，中国企业“走出去”、拓展海外市场是一个新兴大国国际化战略的题中应有之义。

然而，这个过程并非一帆风顺。欧盟对华的双反措施、美欧设置的技术壁垒，投资海外的金融陷阱也让中国企业

在拓展过程中伤痕累累。

在布鲁顿看来，选择爱尔兰并以此作为跳板进军欧洲市场是个不错的选择。在爱尔兰投资发展局的宣传册上，极有诱惑性地写着“除了爱尔兰，还有何处？”

爱尔兰是世界主要金融中心之一，也是欧盟第七大金融服务供应商之一。目前已有250个全球性金融机构在爱尔兰建立了运营部门，其中包括美林证券、花旗银行、摩根大通等。

《2012年安永全球化指数》报告指出，爱尔兰是世界全球化程度第三高的经济体。《2013IMD世界竞争力年鉴》显示，爱尔兰在员工灵活性和适应性、全球化态度、投资激励等方面均居于世界首位。

12.5%的低企业所得税，众多的人才资源，亲商的环境，这些都是爱尔兰的优势所在。“爱尔兰是低风险的投资国。”布鲁顿表示。

目前，爱尔兰重点发展的行业包括：信息和通信技术(ICT)、国际金融和商业服务、生命科学制药与医疗技术、娱乐与数字媒体、清洁能源技术等5大板块。这也是目前中国经济转型所需。

未来的共赢

在过去的几年里，已陆续有多家中国企业到爱尔兰进行投资。比如联想设立爱尔兰办事处，华为建立了全球性的研发中心，国银金融租赁公司在爱尔兰设立了国际业务中心，飒特红在爱尔兰实现了全球供应链的本地化……

中国工商银行国际金融租赁有限

菲律宾民间团体组织鼓噪了多时的所谓“反华示威”草草收场了；两个小时，不到500人，其中还有不少“打酱油”的。原本号称的5000人不发踪影，原本所谓的“全球抗议日”也难闻其声。

菲律宾的所谓“反华示威”再次成为闹剧。

或许面子实在挂不住了，菲律宾当局出面撇清关系。但是，大家心知肚明，没有菲政府的再三挑衅，没有菲政府的默许纵容，什么都不会发生。更何况，该组织的背后组织者无不是菲律宾政府前高官，让人实在无法相信菲政府的无辜。

这种闹剧难免会让正常人觉得脸上发热。但是，菲政府或许已经习惯了。

2012年5月，因黄岩岛问题，菲民间组织号称“数万人”的游行仅有不足200人参与。之前，数次所谓“反华大游行”或是抵制中国产品的活动，也都是“雷声大雨点小”。

这样的闹剧，再多一次又何妨？

菲政府或许真的觉得无所谓了，或许，他们是盼望着，兴许哪次真能闹出大声势。

所谓面子，或是尊严，菲政府似乎不那么在乎。

菲政府或许可以信誓旦旦地与所谓民间组织的游行示威划清界限，但是，却实在不能与总统阿基诺三世的国情咨文撇清关系。

在其任内的第四次国情咨文演讲中，阿基诺三世大声说，希望得到中国“更多的爱”，以帮助菲律宾实现旅游业目标，拉动经济。

真的令人无语。

菲律宾近来频频挑衅中国：在东盟会议上与中国叫板；将南海问题提交国际仲裁；扯起美国这张大旗频发强硬言论……

正是这样一个菲律宾，大声向中国“索爱”！当然，这至少说明菲政府不是不清楚中国对其经济的重要性；中国是菲律宾的第三大贸易伙伴，也是菲律宾第四大旅游客源国。

然而，不断挑衅的同时，还要糖吃。世界都会为菲律宾感到脸红吧？

与稀稀拉拉的所谓反华游行不同，总统阿基诺三世发表国情咨文时，国会大门外却是实实在在出现了上万名抗议民众。就在阿基诺三世滔滔不绝大谈其政绩时，民众用行动宣泄对其执政的不满。

这样声势浩大的抗议，菲政府为何视而不见？

菲律宾的小算盘打得很响：它赌中国不会拉低自己大国身份，与其对阵；它赌美国为了“亚洲再平衡”战略，会对其有或明或暗的支持。在不会有太大损失的预期下，张牙舞爪既能转移国内民众视线，又有获得其他利益的可能，何乐而不为？

在利益面前，尊严又算得了什么？



图片来源：梦海传媒